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Kallis EKBLiidu pere!     Jaanuar 2026 

 

Värsket ja värskendavat Jeesusega kohtumist eelolevatel päevadel!  

Ta tahab oma armu ja helduse kogu rikkust anda kogeda meile ning meie 

kaudu kõigile, kellega Ta meil kohtuda lubab. „Ärge kartke! Sest vaata, ma 

kuulutan teile suurt rõõmu, mis saab osaks kogu rahvale!” 

Kristuse sünnilugu kõneleb meile Jumala hindamatust armust, mis leiab tee 

iga avatud südamega üksikisikuni. Aga samas tuletab see meile meelde, et 

Jumala plaan on mõeldud tegelikuks saama paljude ühise kuulekuse ning 

armastuse kaudu. Olen teile väga tänulik - kogu suurele meeskonnale. 

Koguduste pastoritele, juhtidele ja kaastöölistele. Kõigi allasutuste tublidele 

eesminejatele ja kaaspanustajatele. Olen kordi ja kordi möödunud aastal 

seisatanud ning tänupisaraid pühkides endale tunnistanud – kohtusin taas 

Jeesusega! Läbi vendade ja õdede armastusküllase teenimise.  

Julgustan ja õnnistan meid kõiki – Issand on ka eelolevaks teenimisteks juba 

kõik valmis pannud. Olgem need, kellede kaudu inglite ülistuslaul saab 

tegelikuks meie maal „Au olgu Jumalale kõrges ja maa peal rahu, inimestest hea 

meel!” Meile ei ole antud rohkemat ja meilt ei oodata rohkemat – praegune hetk 

ja need inimesed!  

Jätan teiega mind ennast puudutanud mõtte. Leidsin need jutlusest, mida 

Jakob Hurt pidas 19. saj lõpul või 20. saj alguses ühel jõulu I pühal: ”Et 

Õnnistegija sündimisepäev meile tõesti õnnistuseks oleks, siis peame kõigest 

kiirgavast kestast ja koorest läbi tungima, et ilusa püha veel ilusamat tuuma 

kätte saada. Meie tahame seda jõuluevangeeliumi juhatusel teha” 

Issand õnnistagu meid kõiki! 

 

Gunnar Kottiesen 

EEKBKL president 
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Jaanuari kava 
 

Aeg Üritus Info 

L 3 
Kell 16 

Noortekas  

P 4 
kell 11 

 
Jumalateenistus 
Kristuse surmamälestamine 
 

juhatab: Aivy Rebase 
jutlustab: Hannes Pikkel 
muusika: Aivy Rebase 

P 11 
Kell 11 

Jumalateenistus 

Juhatab: Rebeka Proomet 
jutlustab: Helen Haas 
muusika: Merike Pikkel 

Lapsed: Irma Ehanurm 

L 17 
Kell 16 

Noortekas  

P 18 
kell 11 

Jumalateenistus 
juhatab: Krista Ehanurm 
jutlustab: Helen Tehu 
muusika: Rapla koguduse muusikud 

P 25 
Kell 11 

Jumalateenistus 

Juhatab: Helen Haas 
Jutlustab: Silver Siibak 
Muusika: Helen Haas 
Lapsed: Rebeka Proomet 
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Tervitusi Merdilt 
 

Jumala armu ja rõõmu meie Issandalt! 

 

Novembris kogesime oma koguduses Issanda õnnistusi eriliselt ja võimsal viisil. Oleme 

tänulikud ja rõõmsad, et saame jumalateenistustel käia oma kirikuruumides ning 

paljude uute võimaluste eest, mida Issand on meile kinkinud. Kiitus Issandale! 

Novembris saime igal nädalal koguneda ühiseks jumalateenistuseks. Meie uued 

kirikuruumid on kujunenud kindlaks ja soojaks paigaks regulaarsete jumalateenistuste 

pidamiseks. 30. novembril pidasime uues kohas Konaki koguduse esimese 

advendijumalateenistuse, mis oli meile kõigile suureks rõõmu ja lootuse allikaks. 

Meie jumalateenistused olid sel kuul väga elavad. Ühel nädalal osales 

jumalateenistusel 7 külalist, kellest mõned tulid kirikusse esimest korda elus. Meid 

külastas Bergama baptistikoguduse pastor Onur koos õdede-vendadega, kes tõid meie 

jumalateenistusele suure õnnistuse. Tädi A., kellega oleme aastaid tuttavad, palvetas 

selle eest, et tema vanim poeg ja pojapoeg kuuleksid Jumala Sõna. Issand vastas tema 

palvetele väga erilisel ajal – just sel nädalal, kui pastor Onur ja tema kogudus meid 

külastasid, tulid ka tema poeg ja pojapoeg esimest korda kirikusse. Lisaks oli meie 

jumalateenistusel 12 last. Palvetasin neile Jumala õnnistust ning jutluse ajal viis meie 

meeskond läbi ka lastele mõeldud tunni. Igal nädalal osaleb jumalateenistusel erinevaid 

lapsi ja me palume teie eespalveid, et nad kasvaksid Issanda Sõnas. Pärast 

jumalateenistust vestles minuga üks naine, kes töötab hoone sissepääsu juures asuvas 

restoranis. Ta ütles, et tal oli väga hea meel näha mehi ja naisi koos Jumalat teenimas 

ning avaldas soovi ühel päeval ka ise tulla. Sellised kohtumised näitavad, et Issand 

pehmendab meie kogukonnas südameid. 

30. novembril tähistasime advendiaja algust uues hoones. See lootusrikas 

Kristuse tulekuks valmistumise aeg oli meie koguduse jaoks nii vaimselt kui ka 

emotsionaalselt väga eriline. Meie esimene advendi tähistamine oli justkui 

kuulutus uuele ajajärgule, mille Issand meile on andmas. Advendi-

jumalateenistuse ajal meenutasime Kristuse tulekut, pöörasime oma südamed Tema 

poole tänu ja palvega ning tugevdasime koguduse ühtsust ja neid uusi võimalusi, mida 

Jumal on meile kinkinud. 
Novembris korraldasime abivajajatele toidupakkide jagamise, mis sai võimalikuks 

tänu meie emakoguduse toetusele. Jagamise läbiviimisel tegime koostööd kohaliku 

linnaosavanema ja pikaajaliste koostööpartneritega vabaühendustest. Jumala armastuse 

nähtaval ja käegakatsutaval viisil jagamine kogukonnas on olnud meie teenimistöö 

väärtuslik osa. Aitasin kahel päeval meie emakoguduse vendi ja õdesid abivajajatele 

mõeldud toidupakkide ettevalmistamisel. Kiidan Issandat, et Ta andis mulle võimaluse 

selles teenistuses kaasa teenida ning järgida Jeesuse käsku teenida teisi. 

Meil oli ka võimalus suhelda müüjatega, kui ostsime materjale meie kiriku jaoks. 

Kui ütlesime neile, et tooteid kasutatakse kirikus, reageerisid kõik väga positiivselt. 
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Need väikesed, kuid tähendusrikkad hetked näitavad, et Jumal avab südameid meie 

teenimistöö toetamiseks. 

Koos õde Nuranaga kohtusime YATEF-i ühinguga, mis viib läbi haridusprojekte. 

Soovime teha nendega koostööd, et jõuda koostöö kaudu rohkemate inimesteni, muuta 

meie kogudus kogukonnas nähtavamaks, anda tunnistust Kristusest ja jagada Tema 

Sõna rohkemate inimestega nende partnerluste kaudu. 

Plaanime peagi alustada oma uues kirikus Alfa kursusega. Selle kursuse kaudu 

soovime jõuda uute inimesteni, tutvustada kristliku usu aluseid, pakkuda turvalist 

keskkonda neile, kellel on küsimusi. Usume, et Alfa on võimas vahend sõprussuhete 

loomiseks, vestluste pidamiseks ja evangeeliumi jagamiseks. 

 

Palvesoovid: palume teie palveid Alfa kursuse õnnestumiseks;  koguduse korra, 

jumalateenistuste ja vaimuliku kasvu eest uues kohas; et Issand puudutaks 

esmakordselt osalevate külaliste südameid; Tädi A. poja ja pojapoja usus kasvamise 

eest; Jumala juhtimise eest toiduabi jagamisel koostöös ühingutega ja koguduse 

teenimistöö eest; et Issand 

varustaks meid vajalike 

kirikuinventaridega, eriti 

kirikupinkide, heli-

süsteemide ja väli-

reklaamiga, et Alfa kursus, 

mida plaanime alustada, 

oleks Issanda poolt 

õnnistatud. 

 

Kogu novembrikuu jooksul 

oli Issanda ustavus selgelt 

nähtav kõiges, mida 

kogesime. Teie palved ja 

toetus mängivad selle 

teenimistöö kasvus väga 

olulist rolli. Jumal 

õnnistagu teid, kinnitagu 

teid ja kasutagu teid oma 

nime auks. 

 

Pildil: pastor Mert Issanda 

surmamälestamist Konaki 

koguduses jagamas. 
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Jõulunoortekas 
 

20. detsembril pidasime laste ja noortega jõulupidu. Kokku oli meid peol 15 koos 

Valkla külalistega. Meil oli väga tore aeg koos mängude, laulude, jõulukingituste ja 

juttudega. Ehtisime kuuse ja katsime jõululaua, millel särasid küünlad. Noored 

mõtlesid ka ise muudkui uusi mänge juurde, nii et pidu venis päris pikaks. Vaatasime 

videot 2018. aastal esitatud nukunäidendist “Sündimise lugu”, mis osutus 

ülipopulaarseks. Osadel lastel oli selle näidendi esimene vaatamine veel meeles, aga 

seda, et näidend sai linti võetud, mäletasid vähesed. Kes soovib seda üle vaadata, siis 

seda saab teha siin https://vimeo.com/307446760 Samuti rääkisime Iisraelist, 

Petlemmast ja laudast, kus Jeesus sündis. Uurisime, kas selle lauda asukoht on 

tänapäeval teada ja mis selle koha peal asub. Rääkisime ka karjastest ja sellest, et Jeesus 

on meie kõigi hea karjane, nii nagu on kirjas Psalmis 23. 

Järgmisel aastal alustame noortekatega 3. jaanuaril. Aasta alguses on plaanis teha 

ühine väljasõit Tallinna mõnda muuseumi ja korraldada toiduvalmistamise õhtu. 

Hoidkem noori oma eespalvetes, nad väga vajavad seda! 

Täname Domus Kinnisvara, kes toetas noorte jõulupidu 300 euroga ka sel aastal. 

 

https://vimeo.com/307446760
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Kogudusel on oma helkur 
 

Septembris käisid meil külas Kerttu ja Tiit Toots perega. Lisaks heale sõnumile ja 

muusikale istutasid nad meisse mõtte teha kogudusele oma helkur, mida oleks hea ise 

kanda ja ka sõpradele kinkida. Mõttest haaras kinni eriti Kaarel, kes innustas juhatusel 

härjal sarvist haarama. Tellisime samasuguse ristikujulise helkuri nagu Tallinna Uue 

Elu kogudusel, aga peale lasime muidugi trükkida Kehra koguduse nime.  

Tellisime kokku 500 helkurit, millest praeguseks on peaagu pooled omale omanikud 

leidnud. Hannes külastas jõulude ajal ümbruskonna perekondi, kellega tal on juba 

ammustest aegadest soojad suhted. Nagu igal aastal viis ta peredele jõuluevangeeliumi 

sõnumi ning sel aastal võttis ta kingiks kaasa ka jõuluhelkuri. Helkuri said kingiks 

kaasa ka kõik jõuluteenistusel osalenud inimesed ning lapsed/noored oma jõulupeol – 

et Kehras valgust ikka rohkem paistaks! 

Väike helkur võib tunduda lihtne asi, kuid selle sõnum on suur – hoolida, märgata 

ja kanda valgust ka pimedamal ajal. Iga jagatud helkur on justkui vaikne kutse peatuda 

ja mõelda, kust tuleb tõeline valgus. Helkureid on jagamiseks veel omajagu. Võta 

julgesti fuajeest ja jaga valgust välja! 
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Jõulujumalateenistus 
 

Sel korral tähistasime jõulusid kogudusena juba 135. korda. Nii auväärsesse ikka jõudis 

meie kogudus 2025. aastal. Aukartusega mõtlen sellele, kui palju inimesi on koguduses 

sisse ja välja käinud, ristitud ja õnnistatud saanud, selle juurest ka taevasesse koju 

suundunud. Kui palju palveid on palvetatud oma lähedaste, perekondade, naabrite, 

töökaaslaste ja kodukandi eest... 

Jõuluteenistusele saabus inimesi lähedalt ja kaugemaltki. Saal sai rahvast ja ootust 

täis. Jõulukuuse all oli lastele maiustusi, mida peale teenistust ka kõik maitsta said. 

Särasid jõuluküünlad. Teenistus algas laulu ja jõuluevangeeliumi lugemisega. Luuka 

evangeeliumist luges Jeesuse sünnilugu Rebeka. Teenistust juhtis Helen. Laulsime  

Heli Karu klaverisaatmisel 

üheskoos mitmeid tuntud 

jõululaule, kõige viimasena kõlas 

“Püha öö”. Lsaks laulsid 

teenistusel Heli Karu 

laulustuudio lapsed Liisa Nõlvak 

ja Margaret Pikkel.  

 Jõuluteenistusel mõtisk-

lesime valgusest ja armastusest, 

lepitusest ja leppimisest. 

Jõulujutluse pidas Rivo Rajandu 

Oleviste kogudusest. Ta kõneles 

Siimeonist, kes oli jõudnud 

vanasse ikka ja ootas pikkisilmi 

Jumala tõotatud Messia 

saabumist. Kui Jeesus toodi 8-

päevasena templisse, tundis ta 

Tema ära ja ütles: “Issand, nüüd 

sa lased oma sulasel lahkuda 

rahus oma ütlust mööda, sest mu 

silmad on näinud sinu päästet, 

mille sa oled valmistanud kõigi 

rahvaste silme ees: valgust, mis 

on ilmutuseks paganaile, ja 

kirkust sinu rahvale Iisraelile”. 

(Lk 2:29-32) 

Jõuluevangeelimi sõnum on, et Jumalal on viimane sõna. Mitte kurbusel, 

leppimatusel, üksindusel ja andestamatusel. Jumala valgus on see, mis paistab 

pimeduses ja valgustab kõik ja kutsub üles armastusele. 
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                                                Ilmo Kannike  2. jaanuar 

                                                Marilys-M. Kurg  2. jaanuar (45) 

                                                Tiina Lamberth 10. jaanuar 

                                                Taaniel Kaasma 11. jaanuar 

                                                Irma Ehanurm 21. jaanuar (75) 

                                                Svea Olberg 25. jaanuar (70) 

                                                Saara Tooming 30. jaanuar (99) 

 

 

 

 

 

Koguduse info 
Jumalateenistused pühapäeviti kell 11 

Pühapäevakool kuu 2. ja 4. pühapäeval kell 11 

Noortekas kuu 1. ja 3. laupäeval kell 16 

Palveosadus neljapäeviti kell 11 

 

• Juhatuse liikmed: Hannes Pikkel, Alar Laagriküll, Helen Haas, Aivy Rebase, Krista 

Ehanurm, Rebeka Proomet 

• Koguduse diakonid: Hannes Pikkel, Taavi Kaasma 

• Palvepartnerkogudus on 2026. aastal alles selgumas 

 

Koguduse täisnimi: Eesti Evangeeliumi Kristlaste ja Baptistide Koguduste Liidu Kehra Kogudus; 
lühinimi: Kehra Kogudus 
Registreerimise number: 80205779  
Aadress: Kreutzwaldi 1, Kehra 74306 
E-post: info@kehrakogudus.ee 
Kodulehekülg: www.kehrakogudus.ee 
EE372200001120056878 (annetused, kümnis) 
EE522200221073343531 (kogudusemaja fassaadifond) 
EE697700771005929017 (annetused, kümnis) 

http://www.kehrakogudus.ee/

